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OPONENTSKÝ POSUDOK HABILITA ČNEJ PRÁCE 

 
Názov habilitačnej práce: Přenosné pohlavní choroby a kriminalita v ČR 

Autor habilita čnej práce: JUDr. Petr Hulinský, Ph.D.  

Študijný odbor:  7.4.2 Verejné zdravotníctvo 

Oponent: prof. JUDr. Karol Tóth, PhD., MPH 

Pracovisko oponenta: SZU v Bratislave, Lekárska fakulta, Katedra medicínskeho práva 

 

  Na základe uznesenia Vedeckej rady FVZ SZU v Bratislave zo dňa 13.12.2017 a v zmysle 

Vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo 

umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a žiadosti dekanky FVZ SZU č. 3/2018/S zo dňa 

9.1.2018, predkladám oponentský posudok na habilitačnú prácu JUDr. Petra Hulinského, Ph.D.  

  
 
Aktuálnosť zvolenej témy : 

 

  Habilitačná práca je prekladaná ako monotematická práca. V práci sa autor venoval problému 

prostitúcie ako negatívnemu spoločenskému javu a rizikám prostitúcie v podobe pohlavných ochorení, 

najmä sexuálne prenosných infekcií a dopadu tohto správania na samotných poskytovateľov 

prostitúcie a dopadu na verejné zdravie v Českej republike. Autor stručne načrtol problém prostitúcie 

nielen z hľadiska jeho negatívneho vplyvu na verejné zdravie, ale aj vo vzťahu k vnútornej 

bezpečnosti štátu z pohľadu páchania kriminálnych činov, ktoré s prostitúciou súvisia (napr. 

znásilnenie, kupliarstvo, ohrozovanie mravnej výchovy mládeže, a pod.). Prostitúcia ako taká nie je 

v Čechách ani zakázaná, ani povolená. Trestné sú až negatívne javy, ktoré sa s prostitúciou spájajú. 

Sčasti popisuje niektoré aktivity vládnych i nevládnych organizácií a ďalších subjektov, ktoré realizujú 

preventívne, resocializačné a osvetové aktivity s cieľom minimalizácie zdravotných rizík spojených 

s prostitúciou na území ČR.  

  V prvých dvoch kapitolách sa autor venoval histórii prostitúcie, modelom regulácie zo strany 

štátu a súčasnej právnej regulácii v ČR. Medzi vyčerpávajúce kapitoly, čo sa obsahu týka, patria najmä 

kap. 3 až kap. 7, v ktorých autor poskytol analýzu epidemiologickej situácie vo výskyte sexuálne 

prenosných ochorení v ČR a v krajinách EÚ. Pre potreby porovnania a vyhodnotenia vzťahu závislosti 

incidencie STI a spôsobu riešenia prostitúcie autor vybral štáty - Holandsko, Švédsko a ČR.  
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  V kapitole diskusia autor hodnotí prijaté preventívne opatrenia a niektoré z regulačných aktivít 

prostitúcie v jednotlivých vybraných krajinách EÚ vo vzťahu k výskytu sexuálne prenosných 

ochorení. Výsledky vlastnej analýzy porovnáva s názormi viacerých autorov. Zo záverov vychádza pri 

definovaní odporúčaní pre prax s ohľadom na súčasnú právnu reguláciu prostitúcie.  

  V názve práce sa uvádza kriminalita v ČR, no v práci sa autor kriminalite v podobe 

kriminálnych činov ako dôsledok prostitúcie venuje len minimálne. Krátka definícia, analýza trestných 

činov sprevádzajúcich prostitúciu spoločne s opatreniami a činnosťami, ktoré riešia kriminalitu v ČR 

v súčasnosti, by jednoznačne sprehľadnili a prispeli k ucelenosti riešenej problematiky vzhľadom na 

zvolený názov práce.  

  Práca aj napriek tomu poskytuje cennú analýzu epidemiologickej situácie sexuálne prenosných 

ochorení vo vybraných štátoch EÚ približne v poslednom desaťročí,  ktorá poukazuje na trend 

zvyšovania sa niektorých pohlavných ochorení prenášaných sexuálnym kontaktom, hoci nie všetky 

tieto ochorenia možno pripísať len prostituujúcim osobám. 

 Práca má spolu 202 strán, 10 hlavných kapitol, zoznam obrázkov, grafov a tabuliek a zoznam 

skratiek, záver a zoznam použitej literatúry. Autor v práci čerpá z aktuálnych publikačných zdrojov 

z domácej i zahraničnej databázy. Kapitoly v práci majú logickú nadväznosť, je doplnená obrázkami 

a tabuľkami. Formálnu stránku práce hodnotím vysoko.  

 
 

Otázka na autora :  

 

1. Aká je súčasná situácia v počte trestných stíhaní za trestné činy ohrozovania pohlavnými 

chorobami v ČR ?  

 

Záver :  

 

  Habilitačná práca JUDr. Petra Hulinského, Ph.D. s názvom „Přenosné pohlavní choroby 

a kriminalita v ČR“ spĺňa kritéria habilitačnej práce, preto ju odporúčam prijať k obhajobe za účelom 

udelenia akademicko-vedeckej hodnosti „docent“ v študijnom odbore 7.4.2 Verejné zdravotníctvo. 

 

 

 

V Bratislave, dňa  01.02.2018                                                          ........................................ 

                                          podpis oponenta 


